
Илия Божинов: Татяна Дончева може да се реализира като политик само в дясна партия

  

Най-големият проблем, който създаде Татяна Дончева, не е на БСП, а на държавата. Тя
се опита инкогнито чрез Михаил Миков да командва и МВР, коментира лидерът на
партията "Българската левица"
  

 
  

  

Интервю на Ивелина Оприкова, Агенция "КРОСС"
  

 
  

 
  Г-н Божинов, какъв е Вашият коментар за оттеглянето на Татяна Дончева от
политиката?
Не съм уверен, че това ще стане. Първо, тя е човек, който има практика да си сменя
постоянно мненията. Второ, според мен, тя не е много добре приета в Габрово.
Местните хора не я обичат толкова много и едва ли биха й дали добро място в листата
за национален парламент. Нормално поведение е, след като тя е „обидена” за
европейските избори да си направи застраховка за националния вот и да се оттегли. Ще
Ви припомня, че тя много трудно влезе в Националния съвет като делигиран
представител от Габрово. Конгресът се забави с един час, защото тя не беше убедена,
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че ще влезе в Националния съвет по нормалния начин. Според мен, местните хора в
Габрово няма да й дадат достойно място в листата за национален парламент и за това
тя е решила да се оттегли достойно.     
  
  
  

 

  Изключително емоционално беше нейното изказване вчера на „Позитано” 20 –„Не
съм съгласна с начина, по който в БСП се определя кой какъв става”, заяви
Дончева. След толкова години в политиката и в частност в БСП не е ли малко късно
за такива прозрения?
Вярно е. Такива са начините години наред в БСП и не мога да разбера защо сега се сети
Татяна Дончева да критикува, сега, когато стана потърпевша. Като беше кандидат за
кмет на София не говореше такива неща, въпреки че я наложиха независимо от
загубата, която понесохме с нейната кандидатура. Татяна Дончева не е от
най-обективните хора на този свят.

  
   

  
  Несъгласието на политическото ръководство на БСП да я постави на ключови
позиции в управляението може ли да се тълкува като страх? Страхува ли се БСП от
Голямата уста?
Не, никой не се страхува от нея. Да, тя просто си е създала образа на Голямата уста. Тя
приказва по всички теми, за които може да ти хрумне. Според мен, най-големият
проблем, който създаде тя, не е на БСП, а на държавата. Тя се опита инкогнито чрез
Михаил Миков да командва и МВР. Татаяна Дончева беше много близка на Румен
Овчаров и по тази линия си извоюваше авторитета. Той се опитваше да я налага и в
партията, и в София –град дори, но явно и там е загубила протекциите на Румен
Овчаров.

   

  Като казахте „близка”, ще Ви припомня, че вчера тя се обяви и срещу
приятелските кръгове в БСП .” Оказва се обаче, че има изключително тесен кръг
лица, които вземат решение и много често тези лица дори нямат легитимни
функции”, заяви Дончева. Как ще тълкувате думите й?
Това е истината за БСП през последните години. Но при нейния случай няма особена
логика, когато решенията я устройваха, тя не беше недоволна. Критиките й са верни по
принцип. Tова, от което тя е недоволна, е вярно. На мен не ми харесва двойният
стандарт, че в един момент говореше едно, сега говори съвършено друго. Докато
решенията се взeмаха от тесния ”приятелски” кръг и тя беше фаворит в него, беше едно,
сега говори друго. То е видимо и затова ние още от самото начало казваме, че БСП
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стана една недемократична партия. Това беше забележката към БСП на цялото ляво
крило. Когато ние навремето критикувахме, Дончева беше срещу нас и , че ние
неправилно се държим. Сега когато стана потърпевша, стигна до нашия извод. А
въпросът тук не е да го почувстваш на гърба си, а преди това, гледайки го отстрани, да
се опиташ да го отстраниш, иначе е много  лесно от егоистични подбуди да правиш
диагноза.

  
В БСП явно е абсолютно забранено да се отправят критики към ръководството.
Ако критикуваш, отпадаш от играта и от „приятелските кръгове”?
Да, разноговоренето е голям проблем в БСП. Сергей Станишев е много против
разноговорещите, против тези, които говорят различно и по друг начин. Така и с Татяна
Дончева. Докато тя работеше в синхрон с Овчаров, което означава и със Станишев, до
тогава беше удобна и на нея не й пречеше ситуацията в БСП. В момента, в който явно не
е в тесния ”приятелски” кръг, отправя критики. Нейният случай е точно като на човек,
който мисли, че здравеопазването у нас е добре, докато не попадне в болница.

Г-н Божинов, ще я поканете ли във вашата нова лява партия?
Не, в никакъв случай. Татяна Дончева не е ляв човек по душа и всъщност проблемите й
са точно тези, че тя гледа на една партия като начин за собствена реализация, а не като
начин, по който да помогне на хората. Татяна Дончева може и да е оригинален човек,
атрактивна личност, интересно да говори, но тя не е ляв политик и затова при нас няма
никакво място.

А смятате ли, че има достатъчно влияние да си създаде своя партия?
Тя няма влияние в Габрово да бъде водач на листата, та камо ли да има влияние да
направи своя партия. Това е човек, който е егоист по душа и е много трудно да направи
партия и да бъде водач. Ако направи своя, то тя трябва да е дясна партия, за да се
реализира, защото тя е такъв тип политик. И Румен Овчаров, и Татяна Дончева са такъв
тип хора, на които мисленето е дясно. Те са от този тип хора, които направиха БСП
дясна партия и нейното политическо бъдеще е в дясно, ако въобще има такова.
Тя заяви, че ще се върне в политиката, ако се променят принципите в БСП. Смятам, че
решението й за оттегляне не е окончателно. Прави го с цел някой да започне да й се
моли, че е много нужна.

Ще се случи ли това?
Не може да се прогнозира. Нещата в БСП зависят от 1 - 2 души, които взимат решения.
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